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	Insertion dans le programme et durée prévue
	C'est le thème 3 du chapitre I : L'Europe et le monde au XVIIIè siècle

Choix du professeur: le traiter en thème 2 avant l'Europe des Lumières

Durée : 2h30

	Objectifs


	L'Europe a une réelle puissance sur le reste du monde à cette époque, l'élève doit découvrir et comprendre en quoi les traites négrières et l'esclavage sont un élément de cette puissance.

	Capacités travaillées

 
	· Rechercher des informations dans un corpus documentaire

· Savoir dégager l'idée principale d'un document

· rédiger un texte

· travailler par deux

	Déroulement


	Les élèves sont par deux.

1ère séance  : L'élève A a un corpus documentaire qui porte sur la capture, l'acheminement, la traversée de l'Atlantique.

L'élève B a un corpus documentaire sur le quotidien dans les plantations, les relations esclave/maître et sur l'apparition du discours abolitionniste.

L'élève doit résumer en une ou deux lignes ce qu'il a compris et retenu à propos de chaque document. Le professeur corrige au fur et à mesure mais ne peut tout voir, il ramasse donc tous les travaux, corrige et rend pour le cours suivant.

2è séance : L'élève doit se servir de ses synthèses à propos de chaque document pour rédiger un paragraphe expliquant son thème. Ses mots de liaison doivent apparaître en bleu et les mots de vocabulaire ou les mots importants de son paragraphe en rouge. Il a une petite fiche d'auto-évaluation de ces critères (j'ai su respecter mon camarade et son travail, j'ai respecté le sujet, j'ai utilisé tous les documents, mon texte est clair, j'ai des mots de liaison, j'ai mis en valeur les mots essentiels dans mon paragraphe).

A la fin de l'heure, le professeur ramasse (après avoir guidé et aidé ceux qui étaient en difficulté au cours de la séance) et le corrige pour le rendre au cours suivant

3è séance (½ h) : L'élève rectifie son paragraphe en fonction des corrections du professeur puis l'élève A raconte à l'élève B comment se passaient les traites, puis l'élève B raconte à l'élève A la vie dans les plantations et les réactions de certains contre cela.

Le but étant d'être assez clair pour que le camarade comprenne et garde le paragraphe de son binôme comme trace écrite.

Les paragraphes seront photocopiés par le professeur et chaque élève aura ainsi la totalité de la trace écrite (la sienne et celle de son binôme)

	Commentaires


	- L'enjeu de devoir être « efficace » pour son binôme fonctionne très bien. Il y a une aide de l'un vis à vis de l'autre dans certains cas.

- La rédaction, en ce début d'année, permet au professeur de se rendre compte du niveau de chacun, sans la pression de l'évaluation.

- L'élève lie la fin de son thème 1 (commerce triangulaire) avec celui-ci, ce qui ne serait pas possible s'il était traité en thème 3.

- Le bémol : correction du jour pour le lendemain pour le professeur mais elle est rapide...

	Documents liés


	Corpus documentaire tiré de leur manuel et des autres manuels 

Fiche d'auto évaluation du paragraphe 


